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  2صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  ديفرانسيل
واحد از ايـن نـوع   xتومان است. اگر روزانه  20000در توليدي پوشاك، بهاي فروش هر پيراهن  .1

 ـ   ةپيراهن توليد شود و هزين 22ةكل روزانه برحسـب تومـان از رابط 100 401C(x) x x  

    ؟كدام استxپيروي كند، تابع سود نهايي در سطح توليد
1(4 19900x     2(4 19900x     
3(4 201001x     4(4 20100x   

3yبه شرط آن كه خطkمجموع مقادير ممكن براي .2 kx  2بر منحني تابع 3
4y x ؟مماس شود، كدام است    

15)4  صفر )3  6 )2    3 )1
4   

4سايد باشد، آنگاه تابع تابع هويH(x)اگر .3 22 3 4f (x) ( x )H(x x )   ؟است ناپذير مشتقدر چند نقطه    
   شمار بي )4  3 )3  2 )2    1 )1

3تابع .4 2 3f (x) x x 0ةدر نقطx ؟چگونه است    
   عادي است. ةنقط )4  دار است. زاويه )3  مماس قائم دارد. )2  بازگشتي است. )1

21ةمشتق چپ تابع با ضابط .5 1f (x) x   0ةدر نقطx  كدام است؟   

1(2
2  2 (2  3 (2

2  4 (2  

xدهد. مشتق تابع را نشان ميfزير نمودار تابعشكل  .6
g(x)

f (x) x



0xدر ؟كدام است    

1(1
2    2(1

2    

   وجود ندارد. )4    -2 )3

تابعaبه ازاي كدام مقدار .7
2

2
2 1

1
a x , x

f (x)
x x a , x

   
  

1xدر ؟پذير است مشتق    

  -1و  1) 4  -2فقط )3  -1فقط )2  1فقط )1

1اگر براي تابع .8 1f (x) a | x | b | x |   داشته باشيم
2 2

2
1 1 2 4

h

f (h ) f (h )
A lim

h

   
 


a، آنگاه  b؟كدام است  

1( 1    2( 2  3( 3  4( 4   

1ةنقط از .9
3A
12دو خط بر منحنيy

x
 ؟بين دو خط مماس كدام است ةحاد ةايم. تانژانت زاوي مماس كرده    

1( 22  2( 6  3( 32  4( 4  

3هنگامي كهةآهنگ آني تغيير مساحت لوزي به زاوي .10
4


 ؟باشد، كدام است   

1(2    2(2    

3(2 2    4(2 2  

 ديفرانسيل
 مشتق و كاربردهاي آن

 136تا  121هاي صفحه

 حسابان
 مشتق توابع

182تا  175و  170تا  160هاي صفحه
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  3صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

  هندسه تحليلي

2هاي هذلولي خط گذرنده از كانون .11 29 4 36 24 36 0x y x y     كدام است؟  

1(3y      2(2x   

3(3y     4(2x    

2ةمقطع مخروطي به معادل .12 22 3 6 8 9 0mx ( m )y x y      در اين صـورت كـدام    .يك هذلولي متساوي القطرين است

  گزينه درست است؟

  واحد است. 4قطر آن  طول) هذلولي قائم است و 2  واحد است. 8قطر آن طولهذلولي افقي است و  )1

  .واحد است 8قطر آن طول) هذلولي قائم است و 4  واحد است.4قطر آن طولاست و  افقي) هذلولي 3

خروج از مركز هذلولي .13
2

2 3 12 49
( y )

x


  2، چند برابر خروج از مركز هذلولي 23 3 7 1 0x y x   ؟باشد مي  

1(3
2  2(3

2 2
   3(3

6  4(3
4  

3خط .14 4 7 0D : x y  6ةنقطها و  يكي از مجانب 1F ( , ) هاي يك هذلولي افقي است. كانون ديگر هـذلولي   يكي از كانون

  ؟كدام نقطه است

1(6 1( , )   2(5 1( , )    3(4 1( , )   4(3 1( , )    

2طول رأس كانوني منحني  .15 2 6 0x xy y     ؟تواند باشد ميكدام  

1(3  2( 6  3( 2 2  4( 2  

3ها منطبق و خطxمحور كانوني يك هذلولي بر محور .16 4 4 0d : y x   يك كانون از  ةهذلولي است. اگر فاصليك مجانب اين

  ؟هذلولي كدام است ةباشد، معادل 2تر برابر  رأس نزديك

1(2 29 16 18 128x y x      2(2 216 9 18 64x y y    

3(2 29 16 32 64x y y      4(2 216 9 32 128x y x    

2درجه در جهت مثلثاتي به صـورت  45 ةاندازمحورهاي آن حول مبدأ به يك بيضي پس از دوران  ةمعادل .17 24 4x y     .اسـت

    اين بيضي قبل از دوران كدام است؟ ةمعادل

1(2 23 4 6 4x y xy      2(2 23 3 6 8x y xy       

3(2 25 5 4 4x y xy      4(2 25 5 6 8x y xy     

0ةنقطبا انتقال مبدأ مختصات از  .18 0O( ,  ـOةبه نقط( 22ة، سهمي به معادل 8y x x     ـ  22yةبـه سـهمي بـه معادل x  تبـديل

    ؟در كدام يك از نواحي مختصات قرار داردOةشود. نقط مي

  چهارم) 4  سوم )3  دوم )2  اول )1

 هندسه تحليلي
 مقاطع مخروطي

 92تا  70هاي صفحه
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  4صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

2نقطه اي روي هذلولي Mاگر .19 25 4 10 15 0x y x     دو كـانون هـذلولي    باشد، كمترين مقدار مجموع فواصل اين نقطـه از

  كدام است؟

1 (4    2 (6   3 (8  4 (10  

2كانوني مقطع مخروطي ةاگر فاصل .20 6(x y) xy k  4، برابر k)0كدام است؟kباشد،2 )  

1 (1    2 (2  3 (3  4 (4 

  رياضيات گسسته

2ةنمودار رابط .21 2 2 22R {(x,y) R | x y ,y x}    ؟  كدام است    
  
  
  

1(      2(    

  
 
  
  
  
  
  
  

3(      4(   

  

  
  

2ارزي هم ةرابط .22 2(a,b)R(c,d) a b c d   2درR3ارزي تعريف شده است. اگر كلاس هم[( ,x)]ـ  1ةاز نقط 0( , بگـذرد،  (

    ؟  كدام استxمقدار

1( 2-  2( 2  3( 1-  4( 1   

Aةمجموع .23 {a,b,c,d,e} ؟  زيرمجموعه افراز كرد 3توان به  چند طريق ميرا به    

1( 10  2( 20  3( 25  4( 40  

|7اگر .24 A | | B |  24و| (A B) (B A) |    ،A (A B)  ؟  چند عضو دارد    

1( 28  2( 21  3( 14  4( 7  

Aتعداد افرازهاي مجموعه  .25 {a,b,c,d,e} يك مجموعه تك عضوي باشد، كدام است؟، كه شامل فقط  

1 (10  2 (12  3 (15  4 (20  

1ةدست كم چند عضو به رابط .26 2 2 3 4 5R {( , ),( , ),( , )}1ةاضافه كنيم تا روي مجموع 2 3 4 5{ , , , ,     ؟  ارزي شود هم ةيك رابط{

1( 8    2( 10  3( 12  4( 22  

 رياضيات گسسته
 جبر و احتمال

 68تا  56هاي صفحه
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  5صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

3اگر .27 3A [ , ] 1و 1B [ , ]  2، آنگاه نمودار مختصاتي 2A B؟  كدام است    

1(   2(   3(  4(   

    ؟نيستارزي  هم اعداد حقيقي، ةمجموعهاي زير روي  كدام يك از رابطه .28

1(3aRb | a b     2(2 2aRb a a b b       

3(0xRy xy     4(xRy x y    

|3اگر .29 A B |4و| A B | 5و| B A | ةباشد، مجموع(A B) (B A) ؟چند عضوي است  

1( 45  2( 47  3( 103  4( 105   

ــر مجموعـ ـ .30 1ةب 2 3 4 5 6 7A { , , , , , , }ــد رابطـ ـ ــم ة، چن ــي ه ــامل زوج   ارزي م ــه ش ــرد ك ــف ك ــوان تعري ــب  ت ــاي مرت ه

1 2 2 3 4 5 5 6 6 7( , ),( , ),( , ),( , ),( , 3باشد ولي فاقد ( 4( ,   ؟باشد(

  3) 4  2)3   1)2  صفر )1

  دانشگاهي فيزيك پيش
طناب در مـدت زمـان يـك دوره، در     ة، مقدار متوسط توان انتقال انرژي از هر نقطزيردر شكل  .31

ها يكسان و سرعت انتشار امواج عرضي  طناب اول چند برابر طناب دوم است؟ (فرض كنيد طناب

 ها برابر است.) در آن

1 (2    

2 (4    

3 (1    

4(1
4   

هاي زير اگر از راست به چـپ   از تپ يك كدامدر يك طناب در حال انتشار است.  در جهت نشان داده شده ، تپيزيرمطابق شكل  .32

 شود؟ اي طناب به شكل خط راست مي در اين طناب منتشر شود، براي لحظه

1(  2(   3(  4 (  

كند. اگر نيروي كشش سـيم   كه دو سر آن بين دو نقطه ثابت شده است، هماهنگ سوم خود را توليد مي Lي به طولهمگن سيم .33

 شود؟ را چهار برابر كنيم، طول موج صوت اصلي آن چند برابر مي

1 (2    2(1
2  3 (4  4 (1   

 دانشگاهيفيزيك پيش
 هاي مكانيكيموج
 138تا  121هاي صفحه
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  6صفحة  رياضي التحصيلانفارغ    97 بهمن 5 –آزمون غيرحضوري 

مطابق شكل زير، يك انتهاي سيم همگني به ديوار و انتهاي ديگر آن به دياپازوني بسته شده است. در اثر نوسان دياپـازون، در   .34

تر استفاده كنـيم  شود. اگر در همين شرايط، به جاي اين دياپازون، از دياپازوني با بسامد بيشهاي ايستاده تشكيل مي موج سيم

 سـمت راسـت تـا    ي اولين شكمفاصلهبا فرض ثابت ماندن نيروي كشش سيم، ر سيم تشكيل شود، هاي ايستاده د موجمجدداً و 

   ديوار ... 

  يابد.) افزايش مي2    يابد.) كاهش مي1

  ) بسته به بسامد دياپازون، هر سه حالت ممكن است.4    كند.) تغيير نمي3

گـره ايجـاد شـده باشـد و       7كند. اگر در طول تار  ارتعاش مي 1800Hzثابت بسته شده و تار با بسامد ةدو سر تاري به دو نقط .35

 باشد، سرعت انتشار امواج در طول تار چند متر بر ثانيه است؟ 10cmترين گره تا يك انتهاي تار برابر با نزديك ةفاصل

1 (180  2 (360  3 (450  4 (240   

از انتهـاي   10cm ةاي به فاصل متر باشد، در نقطه سانتي 40يل شده است. اگر طول موج برابر با در يك طناب موج ايستاده تشك .36

 ثابت طناب، اختلاف فاز بين موج فرودي و موج بازتاب، چند راديان است؟

1(2
  2(  3(3

2
  4(2   

گـرم باشـد،    2متر و جرم تـار   سانتي 60برابر (L)مطابق شكل در يك تار مرتعش موج ايستاده تشكيل شده است. اگر طول تار .37

210mآويخته شده از انتهاي تار چند گرم است؟ ةجرم وزن
(g )

s
   

1 (360    2 (680  

3 (1200    4 (1000  

باشـد. اگـر سـرعت     مـي  450Hzو  300Hzبرابر بـا   ترتيب به ،بسامد دو هماهنگ متوالي در يك تار كه دو سر آن ثابت است .38

   متر است؟ يل موج هماهنگ پنجم تار چند سانتمتر بر ثانيه باشد، طو 375هاي عرضي در تار برابر با  انتشار موج

1 (75  2 (100  3 (25  4 (50  

هاي ايستاده تشكيل شده است. كدام گزينه  محكم بسته شده است و در طول آن موج 1mهر دو انتهاي طناب همگني به طول  .39

    حسب متر باشد؟  ول موج ايجاد شده در اين طناب برط تواندنمي

1(2
3  2( 1  3(3

2  4 (2  

1صورت به SIدردر سطح آب 2Sو1Sموج ةنوسان دو چشم ةمعادل .40 2 0 004 40y y / sin( t)   اي مانند نقطه ةاست. فاصلM

1چشمهروي سطح آب از دو  12 5d / cm2و 50d cm 5است. اگر سرعت انتشار موج در سطح آب m

s
باشـد، اخـتلاف راه    

 طول موج است.)  ها ويرانگر است يا سازنده؟ ( نهي آن چقدر است و برهمرسند، برحسب كه با هم به اين نقطه ميدو موجي 

1( 3 )2  ، سازنده2)3  ، سازنده
3)4  ، ويرانگر 2

ويرانگر ، 
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  7  :صفحه رياضيرياضي  التحصيلانالتحصيلان  فارغفارغ  9797بهمن بهمن   55  ––آزمون غيرحضوري آزمون غيرحضوري 
 

 90تا  75هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش
 است؟ نادرستكدام يك از مطالب زير  -41

 .ها، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني دارند ها مانند همة آمين اسيد همة كربوكسيليك) 2  .شوند طور كامل يونيده نمي ها درآب به هيچ يك از آمين) 1
 .اسيد مزدوج اتيل آمين پايدارتر از اسيد مزدوج متيل آمين است) 4 .تر است از اتيل آمونيوم كمآمونيوم براي از دست دادن پروتون  متيل تمايل دي) 3

 است؟ نادرستكدام گزينه  -42

 .تري نسبت به فلوئورواتانوات است كم bKكلرواتانوات داراي  دي) 1
 .دهد تري نشان مي پروپانوات نسبت به متانوات براي گرفتن پروتون تمايل بيش) 2
 .اسيد ناپايدارتر است اسيد از باز مزدوج كلرواتانوئيك  باز مزدوج برمواتانوئيك) 3
XCH)اسيد داراي يك هالوژن  در اتانوئيك) 4 COOH)2هر چه عدد اتمي هالوژن افزايش يابد، باز مزدوج حاصل پايدارتر است ،. 

 dو  a ،b ،cهـاي   در حالـت  aKهاي زير جايگزين شود، كدام نمودار بـراي مقايسـة    هاي گروه متيل آن، اتم اي هيدروژنج اسيد به اگر در فرمول اتانوئيك -43
3 درست است؟ 2 2 3a) Cl b) Br ,Cl c) Cl ,F d) F 

1(  

K

a b c d

a

 2 (
a b c d

Ka

3 (
a b c d

Ka

 4 (
a b c d

Ka

 
 ؟شود نميخاك و اسيدي شدن آن  pHكدام يك از عوامل زير باعث كاهش  -44

 بارش باران اسيدي) 2  افزودن آهك به خاك) 1

 در خاك Al3افزايش غلظت ) 4 به هواكره xNOو  SO2هاي  ورود آلاينده) 3

 كدام گزينة زير دربارة آمينواسيدهاي طبيعي صحيح است؟ -45
 .گيرد در اغلب آمينواسيدهاي طبيعي گروه آميني روي همان كربني قرار دارد كه گروه كربوكسيل قرار مي) 1
 .ندتوانند تبادل پروتون درون مولكولي داشته باش اين تركيبات، مي) 2
Cترين آمينواسيد داراي فرمول مولكولي  ساده) 3 H NO2 4  .باشد مي 2
 .شود هاي قطبي مانند آب و اتانول در دماي اتاق به خوبي حل مي ترين آمينواسيد است كه به دليل قطبيت بالا، در حلال سين ساده گلي) 4

 . . . . ، . .  . .است و در محلول نمك . . . . نمكي . . . . نمك  -46

1 (KF ،3، بازيCH COONa4) 2 .شوند ها آبكافت نمي ها و آنيون كدام از كاتيون ، هيچ 3NH NO ،4، اسيديNH Fشود ، تنها كاتيون آبكافت مي. 
3 (2CaCl ،خنثي ،NaCN3) 4  .شود ، تنها آنيون آبكافت مي 2Ba(NO  .شوند ، كاتيون و آنيون هر دو آبكافت مي3FeCl، خنثي، (

3CHبراي  Kaاگر مقدار  -47 COOH ،2ClCH COOH ،2Cl CH COOH  2وFCH COOH ترتيب برابر  بهa ،b ،c  وd  باشد، كدام مقايسه
 است؟ نادرست

Ka:cترتيب ) 1 d b a   

3:ترتيب قدرت بازي) 2 2 2 2CH COO ClCH COO FCH COO Cl CHCOO      

3:در شرايط يكسان از دما و غلظت اوليه Hغلظت يون) 3 2 2 2CH COOH ClCH COOH FCH COOH Cl CHCOOH   

3:ترتيب پايداري آنيون) 4 2 2 2CH COO ClCH COO FCH COO Cl CHCOO      
 اند؟ نادرستهاي زير  بارتچه تعداد از ع -48

 .شود خاك مي pHبه هواكره سبب افزايش  NOxو  2SOهاي  افزايش كودها و ورود آلاينده -الف
3Alيون آيند و غلظت  هاي آلومينيم به حالت محلول درمي هاي اسيدي، تمام نمك در محيط -ب  يابد افزايش مي. 
 .هاي بازي به رنگ صورتي پرورش داد هاي اسيدي به رنگ آبي و در محيط زمان گل ادريسي را در محيط توان هم خاك مي pHبا تنظيم  -پ
 .شوند خاك مي pHو كاهش  H، موجب افزايش غلظت يون OHيون فلزهاي واسطه براثر آبكافت و جذب  -ت
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

13با  NaOHليتر محلول  ميلي 50 -49 5pH /  25را در دماي C ليتر محلول  ميلي 250، باKOH  13باpH   ،ليتر  ميلي 500مخلوط كرده و به محلول حاصل
5محلول نهايي كدام است؟  pH. كنيم اضافه مي  آب خالص 0 7 3 0 5(log / , log / )  

1 (7/12 2 (3/13 3 (8/13 4 (3/12 
 .پاسخ دهيد» 3شيمي« يا » 2شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه شيمي پايه زوج  دانش

  24تا  1هاي  صفحه: 3شيمي 

 است؟ نادرستكدام گزينه  -50
 .آيد ها به وجود مي هاي شيميايي روي سطح آن اي از تركيب وا قرار بگيرند، مخلوط پيچيدههاي قليايي براي مدتي در معرض ه كه فلز هنگامي) 1
 .شود تترا فلوئورو اتن  تواند منجر به توليد درشت مولكولي به نام پلي هاي سنتزي براي تترافلوئورواتن، مي اي از واكنش مجموعه) 2
 .شود و دارويي استفاده مي دهنده در مواد غذايي ساليسيليك اسيد به عنوان طعم) 3
 .تواند همراه يا بدون توليد شعله باشد واكنش فلز منيزيم با اكسيژن مي) 4
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 ؟اند نشدهدرستي بيان  چند مورد از مطالب زير به -51

 آيند وجود مي اي به ها مواد شيميايي تازه باشند كه در طي آن زنگ زدن آهن، ترش شدن شير و تنفس، تغييرات شيميايي مي. 

 بر اثر مخلوط كردن محلول پتاسيم كرومات با محلول سرب(II)شـود كـه بيـانگر وقـوع يـك واكـنش        نام سرب كرومات ايجاد مي نيترات، رسوب زردرنگي به
 .شيميايي است

 دست آورد توان از معادلة شيميايي به ردن را ميها، شرايط انجام واكنش و ترتيب مخلوط ك ها و فراورده دهنده چون حالت فيزيكي واكنش اطلاعاتي هم. 

  نماد  1200به معناي گرماگير بودن واكنش است و نماد C 1200ها در دماي  بيانگر اين است كه فراورده C توانند ايجاد شوند مي. 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

گرمي از آلومينيم اكسيد، تقريباً چه تعداد  4/20گرم بر مول در نظر بگيريم، در يك نمونة خالص  16و جرم مولي اتم اكسيژن را  27جرم مولي آلومينيم را برابر با  اگر -52
236عدد آووگادرو را (يون اكسيد وجود دارد؟  022 10/  فرض كنيد(. 

1 (/ 233 613 10 2 (/ 232 408 10 3 (/ 236 022 10 4 (/ 231 204 10 

11. متفاوت است................ هاي هيدروژن در  با شمار اتم................. هاي هيدروژن در  شمار اتم -53 12 16(H ,C ,O :g.mol )   

 -گرم آب  18) 2 گرم هيدروژن CH4 - 2مول  5/0) 1
1
Cمول  5 H4 10 

/ - HClمول  2/0) 3 231 204 10 گرم  30) 4 مولكول هيدروژنC H2 CHگرم  90 - 6 O2 

مـول از ايـن تركيـب آلـي بـا       5/0اگر از واكنش كامل . دهد درصد جرمي اين تركيب را هيدروژن تشكيل مي 3/14ك تركيب آلي شامل هيدروژن و كربن است و ي -54
112گرم از اين تركيب آلي چند اتم كربن وجود دارد؟  28گرم آب توليد شود، در  36اكسيژن،  1(C ,H : g.mol )   

1 (AN2 2 (AN3 3 (AN4 4 (AN5 

  28تا  1هاي  صفحه: 2شيمي 

2 صورت به ترتيب از راست به چپ بر اساس افزايش جرم اتمي به Aعنصر  سه ايزوتوپ -55 7a A ،3 1a A  3و 4a A ترين  اگر درصد فراواني سبك. وجود دارند
 است؟ amuباشد، جرم اتمي ميانگين سه ايزوتوپ چند  4amuها  و تفاوت جرم آن %25و  %35ترتيب  ترين ايزوتوپ به و سنگين

1 (2/23 2 (4/22 3 (8/23 4 (6/22 
 ؟اند نادرستچند مورد از مطالب زير  -56

 .ها بود نسبت دادن حضور دو الكترون در يك اوربيتال به منظور توجيه برخي از خواص فيزيكي اتم) آ
 .تر است بيش از پرتوي  تر است، چون نسبت جرم به بار پرتوي  در ميدان الكتريكي بيش از پرتوي  انحراف پرتوي ) ب
2Dگرم از مولكول  100) پ O 2تري نسبت به همين مقدار  حجم بيشH O كند اشغال مي. 
 .گيري شد نسبت بار به جرم الكترون و بار الكتريكي الكترون به ترتيب توسط تامسون و ميليكان اندازه) ت
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 است؟ نادرستبارة آن با توجه به شكل زير كه براي توجيه بخشي از طيف نشري خطي اتم هيدروژن ارائه شده است، چه تعداد از مطالب زير در -57

 هاي  انتقالA ،B  وC  كننـد كـه در    در طيف نشري خطي هيدروژن، خطوطي را ايجاد مـي
 .نانومتر است 500تا  400گسترة 

 هاي  فاصلة خطوط رنگي ايجاد شده در اثر انتقالA  وB  از فاصلة خطوط رنگي ايجاد شده در
 .تر است كم Dو  Cهاي  اثر انتقال

  طول موج ايجاد شده در اثر انتقالE ر انتقال تر از طول موج ايجاد شده در اث كمA است. 

  3نوري كه از انتقال الكترون ازn   2بهn  ترين شكست را با عبور  شود بيش حاصل مي
 .از منشور دارد

1 (1 2 (2  
3 (3 4 (4 

هـاي ظرفيـت ايـن     تعداد الكتـرون . است 6lEو  5lEهاي  باشد و اولين جهش آن ميان يونش مي 4داراي عدد كوانتومي اصلي  Xترين زيرلاية عنصر اصلي بيروني -58

1الكترون با .................. برابر و داراي ................... عنصر با عنصري با عدد اتمي 
2sm   است. 

1 (23 – 18 2 (24 – 18 3 (15 – 16 4 (25 – 16 
 درست است؟» تر است بيش........................ از ...................... همواره «چه تعداد از موارد زير، براي تكميل عبارت  -59

 هاي آن ي اوربيتالي الكترونمجموع اعداد كوانتوم –هاي يك اتم  مجموع اعداد كوانتومي اصلي الكترون 

 هاي آن مجموع اعداد كوانتومي مغناطيسي الكترون –هاي يك اتم  مجموع اعداد كوانتومي اوربيتالي الكترون 

 شدة آن اتم هاي اشغال تعداد اوربيتال –هاي يك اتم  تعداد الكترون 

 عدد كوانتومي اصلي آن لايه –هاي يك لايه  تعداد زيرلايه 
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

ABCD

E
n=1

n=2

n=3

n=4

n=5

n=6

n=7
n=∞
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  ديفرانسيل
  »4« ةگزين - 1

تـابع سـود باشـد،    P(x)تـابع هزينـه و   C(x)تابع درآمد، R(x)دانيم اگر مي
P(x)  داريم: R(x) C(x)   

2 220000 2 100 401 2 20100 401P(x) x ( x x ) x x         
4  پس تابع سود نهايي برابر خواهد بود با: 20100P (x) x     

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 2
)مضاعف بدهد ةحاصل  از تلاقي دو منحني، ريش ةبايد معادل )  :  

2 2 23 3 93 34 4 4x kx x kx x kx              

2 294 1 9 34k ( )( ) k k            

3 3      
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 3

1با توجه به تـابع  , x
H(x)

, x


  


 

4و تعيـين علامـت عبـارت    24x x 

2  داريم: 2
2 2

4
x

x (x )



    



  
  

4 2 1 2 24 2 2
, x x x

H(x x )
, x x

   
  

    

IÄ IÄ
IÄ


  

  

2 3 2 2
2 2

x , x x x
f (x)

, x x

    
       

IÄ IÄ
IÄ


  

  

2 2 2
2 2

, x x
f (x)

, x x

    
    

IÄ
IÄ  

  

f2درx .ناپيوسته است
2 2

1
x x
lim f (x) , lim f (x)

  
    

f2درx  .ناپيوسته است
2 2

7
x ( ) x ( )
lim f (x) , lim f (x)

    
     

fدرx  3ناپيوسته است
x
lim f (x) ,f ( )


  


   

2تابع در نقاط 2, ,ناپذير است. ناپيوسته و مشتق  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين - 4
2 1 1 2

3 2 3 3 3 3 32 1
3 3f (x) x x x x f (x) x x

 
        

3
3 3 32 2
2 1 2 1

3 3 3
x

f (x)
x x x

     

xتابع در   .داراي مماس قائم است

1

1

f ( )

f ( )

 

 

     
    








  

  »1« ةگزين - 5
2

2 2

2

1 1

1 1 1 1

1 1

x x

x

f (x) f ( ) x
f ( ) lim lim

x x

x x
lim

x
x

 




 



     


 
      

   

 



 


  

2

2 2

2 2

1 1

1 1 1 1
1 2

21 1 1 1

x x

x x

x | x |
lim lim

x x x x

x
lim lim

x x x

 

 

 

 

 
 

   

 
   

   

 

 

  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 6

gدرx  پيوسته استx
lim g(x)

g( )


 
 




 
  

1 1 1
2x x x

x

f (x) x
g ( ) lim lim lim

x x f (x) f (x)  


     
   





  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 7
2

1 1
2 2

1 1
2 2

1 2 2

2 2 2 1

x x

x x

lim f (x) lim (x x a) a

f ( ) lim f (x) lim (a x ) a

a a a a (a )(a )

 

 

 

 

    


    


            

  

2شرط پيوستگي: 1a ,    
2 2

2 1

1

1
1

2 1 1 1 2 1 1
x

x

f ( ) lim a a
a , xf (x)
x , x f ( ) lim ( x )











        
     



  

2پذيري: شرط مشتق 1 1a a      
1aبنابراين كند. قابل قبول است، چون در هر دو شرط صدق مي  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين - 8
چون حد مخرج برابر صفر است پس بايد حد صورت نيز برابـر صـفر باشـد. در    

  نهايت خواهد بود. بيغير اين صورت، حاصل حد، برابر 
2 21 1 2

1 1 2 2 2 2
h
lim (f (h ) f (h ) )

f ( ) f ( ) b a


    

        




 
  

1 1a b ( )    
2 2
2 2

2

1 1 1 1

1 1 2 4

h

f ( h ) f ( ) f ( h ) f ( )
A lim (

h h
f ( ) f ( )

)
h



     
 

  
 

  
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1)، 1با توجه به ( 1 2f ( ) f ( )    :است. پس  
2

1 1 1 1 4
t

h t
f ( t) f ( ) f ( t) f ( )

h :A lim ( )
t t

t


 
          









  

1 1 2A f ( ) f ( ) ( )       

1

1
1

1 3

x : f (x) ax a bx b

f (x) (a b)x (a b) (a b)x

f ( ) a b ( )

    
       

  

  

1

1 1x : f (x) ax a bx b

f (x) (a b)x a b x (a b)

       
           

1 1 4f ( ) ( )     

2 3 4 1 4 3( ),( ),( ) A (a b) ( ) a b          
----------------------------------------------  

  »1« ةگزين - 9
1ةخطوطي كه از نقط 3A( , )دهيم: گذرند را به صورت زير نمايش مي مي  

3 1y m(x )    
خطوطي كه به منحني مماس است را به دست آوريـم بايـد    ةبراي اين كه معادل

  مضاعف بدهد: ةحاصل از تلاقي خط و منحني ريش ةمعادل

2

3 13 212

1 1

y mx m
mx (m )

xy
x

mx (m )x

  
     

 

     

  

2 21 4 6 1 3 2 2(m ) m m m m               
  بين دو خط باشد، داريم: ةحاد ةزاوياگر

1 2
2 21 2

3 2 2 3 2 2 4 2 2 21 21 3 2 2
m m

tan | | | | | |
m m ( ) ( )

    
    

   
  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -10
4 قطرهاي لوزي برابر 2cos( )

4 و 2sin( )
.است  

  

2مساحت لوزي  

4 42 2
2

8 42 2

cos( ) sin( )
S( )

cos( )sin( ) sin( )

 


 

 
  

  

  برابر است با:نسبت بهSآهنگ آني تغيير
2 2

4 3
4

dS
cos( )

d

 
    

  

3در حـوالي اين است كه اگـر  ةعلامت منفي بيان كنند
4
    افـزايش يابـد، بـا

  شويم. ميكاهش مساحت لوزي مواجه 

  يهندسه تحليل
  »1« ةگزين -11

  هاي هذلولي يكي از محورهاي هذلولي است. خط گذرنده از كانون
2 2 2 2

2 2
9 4 4 6 36 9 2 4 3 36

2 3 14 9

(x x) (y y) (x ) (y )

(x ) (y )

         

 
  


  

3yمحور كانوني آن خط ، پسچون هذلولي افقي است  .است  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -12
2 3 1( m ) m m      
2 2 2 26 8 9 3 4 16x y x y (x ) (y )            

2 24 3 116 16
(y ) (x ) 

    
4a و داريم: هذلولي قائم است b 2 ، پس 8AA a  .  

----------------------------------------------  
  »1« ةگزين -13

2
2

2 31 1 4 2
b

e
a

      
2 21

3 14 2
(y ) x

   

باشد. نسـبت   مي2الساقين است، خروج ازمركز آن هذلولي دوم چون متساوي

  اين دو خروج از مركز برابر است با:
3

32
22

1

  

----------------------------------------------  
  »3« ةگزين -14

1Fyمحور كانوني آن خـط چون هذلولي افقي است،  y     ،اسـت، بنـابراين
) اسـت، امـا   -1كانون ديگـر هـذلولي (  Fة(مركز) و عرض نقطOعرض نقطه

) روي خـط    -1بـه عـرض (  Oمتقاطع هستند. يعني، نقطهOها در نقطه مجانب
D:3   قرار داريم 4 7 1 1 1Ox x O ( , )          
FوFنسبت به مركزO:قرينه يكديگرند  

2 2 6 4 4 1F O F Fx x x x F ( , )               
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -15
2 2 6 2

2 2 4

b
x xy y tg

a c
        


 

     


  

2
2
2

2

x (x y )

y (x y )


  


   

  

2 2 2 21 1 1 62 2 2(x y ) (x y ) (x y )               

بيضي قائم و
2 2 223 1 6 1 2 32 2 4 12

x x y
y a

  
          

22 3 2 3 62A ( , ) x ( )        

22 3 2 3 62A ( , ) x ( )         

 قطر كوچك لوزي قطر بزرگ لوزي
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  »4« ةگزين -16

هذلولي افقي به معادله كلي 
2 2

2 2 1(x ) (y )

a b

   
  ـ  محـور   ةاسـت. معادل

yكانوني يا محور قاطع هـذلولي     اسـت. اگـرO ( , )      مركـز هـذلولي
  باشد،

3 4 4 1O : ( y x ,y ) O ( , )             

2FA FO AO c a       

bهاي هذلولي افقي شيب مجانب

a
.است  

4 4
3 3
2 2

b
b a

a
c a c a

   

     

  

2 2 2 2 2 2

2

16 29
4 9 9 3 4

a b c a a (a )

a a a ,b

     

      
  

2 21 19 16
(x ) y

:


 هذلولي ةمعادل   

2 216 9 32 128x y x     
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -17

2دانيم اگـر  مي 2ax bxy cy dx ey f      ـ  غيراسـتاندارد   ة، معادل

2مقطع مخروطي و 2Ax Cy Dx Ey F      آن بعد از دوران  ةمعادل
Fمحورهاي مختصات باشد، آنگاه در صورتي كه f:خواهيم داشت ،  

A C a c    
4Fبعـد از دوران،  ةبا توجه به معادل  5وA C  ـ  ، »4« ةاسـت. در گزين

  تقسيم كنيم، داريم: 2اگر معادله را بر 

2 25 5 3 42 2x y xy    

4fدر اين صورت  5و 5 52 2a c   باشد. مي  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -18

22سهمي ةابتدا معادل 8y x x آوريم: را به صورت استاندارد در مي  
2 22 4 4 8 8 2 2

2 8

y (x x ) y (x )

S( , )

       

 
Âμ¿w tßHn  

2ةحال اگر مبدأ مختصات را به نقط 8S ( , ) :منتقل كنيم، داريم  

2
8

x x

y y

  
   

  

22yسهمي بـه صـورت   ةيعني معادل x  آيـد. (  در مـيxوy  مختصـات در
  دستگاه جديد هستند.)

  »2« ةگزين -19
روي هذلولي از دو كانون آن حـداقل اسـت كـه      زماني مجموع فواصل يك نقطه

(طبق نامساوي مثلثي، اين نكته بـه راحتـي   آن نقطه يكي از رئوس هذلولي باشد، 
  مجموع فواصل از دو كانون برابر است با:در اين صورت قابل اثبات است) 

2(c a) (c a) c     
2 2 2 2

22 2

2

2 2 2

5 2 1 5 4 15 5 1 4 20
41 14 5 5

9 3 2 6

(x x ) y (x ) y

a(x ) y

b

c a b c c

        

      
 

      

  

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -20
2 2 26 6(x y) xy k x xy y k        

12 2 90 451 1
2

2

b
tan

a c

sin cos


         

 

    

 

  

2
2 2

2 2 6
2 2

2 2

x x y
,(x y) xy k

y x y


     

   

  

2 22 2

2 2 2

1 3 6 12 2 12 4
8 8

8 2 2 1

x y
x y k

k k

c a b k c k

k k

 
      

     

   

  

----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته
  »4« ةگزين -21

2ةرابط 2 2x y 2اي به مركز مبدأ و شعاع هاي درون و روي دايره ، نقطه 

2yةو  رابط x2هاي بيرون و روي سهمي ، نقطهx yباشد. اشتراك ايـن   مي
  است. 4 ةدو ناحيه، نمايانگر گزين

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -22
)1زوج مرتب , )3ارزي در كلاس هم[( ,x)]:قرار دارد، پس داريم  

3 1 3 2 1 2 1( ,x)R( , ) x ( ) x         
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -23
زيرمجموعـه افـراز    3توان به  مختلف، مي ةپنج عضوي را به دو گون ةيك مجموع

  كرد:
  يك عضوي. ةعضوي و دو زير مجموع 3 ةالف) يك زيرمجموع
  دو عضوي. ةيك عضوي و دو زيرمجموع ةب) يك زيرمجموع
  با: ها برابر است كل تعداد حالت

5 2 5 4
3 1 1 2 10 15 252 2! !

       
        

            
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  »1« ةگزين -24
| (A B) (B A) | | A B | | (A B) (B A) |         

249 24 5| A B | | (A B) |       

7 7 5 9| A B | | A | | B | | A B |         
9 5 4| A B | | A B | | A B |        
7 4 28| (A (A B) | | A | | A B |         

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -25
عضـوي يـا    4ةيك مجموعه يك عضوي و يـك مجموع ـ صورت  افراز موردنظر به

  عضوي است. 2ةمجموع 2يك عضوي و ةيك مجموع
5 4 51 4

15 5 205 4 2
1 2 2 152!

  
  

  
     

   
    

  
----------------------------------------------  

  »2« ةگزين -26
هم با هم  5و  4با هم رابطه دارند و  3و2و1كه مشخص است اعضاي همان طور 

1  رابطه دارند پس: 2 3 1 2 3[ ] [ ] [ ] { , , }    
4 5 4 5[ ] [ ] { , }   

1ة، مجموعRارزي هم ةپس رابط 2 3 4 5{ , , , , ارزي زير افراز  را به دو كلاس هم{
1  كرده است: 2 3 4 5{{ , , },{ , }}  

2 23 2 9 4 13    تعداد اعضاي رابطه  
13ارزي شدن بايد عضو است، پس براي هم 3داراي Rةرابط 3 10  عضو به

  آن اضافه كرد.
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -27
2دانيم مي 2B A:است پس داريم  

2 2 2 2 2 2 2 2A B (A B ) (A B ) A B       
3مربعي است كه در آن2Aاز آن جا كه 3x  3و 3y  باشـد و  مي

2B1مربعــي اســت كــه در آن 1x  1و 1y  ــودار اســت، پــس نم
2 2A B است. 3 ةنمودار گزين، معادل  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -28
xRyةرابط xy  فاقد خاصيت بازتابي است زيرا ،R .  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -29

4 3
7| A B | | A | | A B | | A |       

5 3
8| B A | | B | | A B | | B |       

  از طرفي داريم:
2

2
2

2 7 8 3 103
| (A B) (B A) | | A || B | | A B |   

    

   

  »2« ةگزين -30
  ارزي مذكور تنها به شكل زير است: هم ةافراز متناظر با رابط

1 2 3 4 5 6 7{{ , , },{ , , , }}  
  ارزي با مشخصات مورد نظر وجود دارد. هم ةپس تنها يك رابط

----------------------------------------------  

  دانشگاهي فيزيك پيش
  »3« ةگزين -31

2شود كه ها مشخص مي با توجه به شكل 12f f1و 22A A.است  

2ةبنا به رابط 2 22P A f v  طنـاب در   ة، متوسط توان انتقال انرژي از هر نقط

Af)2مدت زمان يك دوره، با هـا   كه طنـاب  مستقيم دارد. با توجه به اين ةرابط(
1يكسان هستند 2( )         و سرعت انتشـار امـواج عرضـي توليـد شـده توسـط

1ها برابر است ها در آن دياپازون 2(v v ):بنابراين داريم ،  

2 21 1 1 2 1
2 2 2 2 1

2 12
P A f A f

( ) ( )
P A f A f

    

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -32
جايي حاصـل از هـر تـپ در يـك نقطـه،       رسند، بايد جابه وقتي دو تپ به هم مي

هـا   نهـي آن  جايي حاصل از تپ ديگر در همان نقطـه باشـد تـا بـرهم     جابه ةقرين
  ويرانگر شود.

  ) جواب اين سؤال خواهد بود.4( ةزينبنابراين مطابق شكل زير، گ

  
----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -33

2ةطبق رابط
nL n


   1صـوت اصـلي  ، طـول مـوج(n )  1برابـر بـا 2L 

شود. بنابراين طول موج صوت اصلي فقط به طول سيم بستگي دارد و با تغييـر   مي
  .كند نمينيروي كشش سيم، تغييري 

----------------------------------------------  

  »1« ةگزين -34
اولين شكم از  ةشود، فاصل چون در انتهاي بسته گره تشكيل مي ،مطابق شكل زير

4با ديوار برابرسمت راست تا 
    است. از طرف ديگر چون سرعت انتشـار مـوج

در طناب ثابت است، در نتيجه با افزايش بسامد دياپازون، بسامد موج در طنـاب  

v ةيابد و طبـق رابط ـ  نيز افزايش مي

f
       ،طـول مـوج كـاهش خواهـد يافـت 

  يابد. كاهش مياولين شكم از ديوار نيز  ةفاصل بنابراين
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  »2« ةگزين -35
ترين گره تا يك انتهاي تار برابر با نزديك ةچون دو انتهاي تار بسته است، فاصل

2
 :است، بنابراين  

10 202 cm

     

  از طرفي داريم:
0 2

1800
0 2 1800 360/ m

f Hz

m
v f v /

s



       

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -36

  
از مانع سخت در نظر بگيريد. اگـر فـاز مـوج    xةرا به فاصلMةروش اول: نقط
، پس kxةتا رسيدن به مانع، فاز به اندازدر نظر بگيريم، راMةتابش در نقط

مجدداً Mةو سپس در بازگشت و رسيدن به نقطةاز برخورد به مانع به انداز
ةتابش و بازتاب در نقطكند، بنابراين اختلاف فاز بين موج  تغيير ميkxةبه انداز

M:برابر است با ،  
2 2 50 4

rad
k

/ m

 
   


  

2kx     
12 5 210 rad          

4متر معادل با سانتي 10 ةروش دوم: فاصل
   ،بوده كه محل تشكيل شكم اسـت

بنابراين اختلاف فاز بين موج تابش و بازتاب در اين نقطـه مضـرب صـحيحي از   
2.است  

----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -37

2nةابتدا از رابط
nv

f
L

 كنـيم.   در تار را حساب مـي  عرضي موج انتشار سرعت

4گره تشكيل شده است،  4دقت كنيد چون در طول تار  1 3n    .است  

3 150 3 0 6 31502 2 0 6
f Hz ,n ,L / m

n
nv v

f
L /

    


  

60m
v

s
   

F.Lةاكنون از رابط
v

m
 آويختـه  جسـم  وزنرا كه برابـر   تار كشش نيروي 

  كنيم. را حساب مي آن جرم سپسآوريم و  مي دست به ،استبه انتهاي تار  شده

0 002 0 6 60m
m / kg ,L / m,v ,F Mg

sF.L
v

m

   
   

10 0 6 660 36000 002 0 002
1 2 1200

M / M

/ /
M / kg M g

 
  

   
  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -38
بسـامد  بـا  در تار دو سر ثابت، اختلاف بسامد دو هماهنگ متوالي برابـر   دانيم مي

پنجم را حساب  هماهنگ  بسامد اصلي، بسامد ةاست. بنابراين با محاسب تار اصلي
  آوريم. مي دست بهكنيم و سپس طول موج آن را  مي

1450 300
1 1 n nf Hz ,f Hz

n nf f f  
    

1 1450 300 150f f Hz     
5

1 5 55 150 750n
nf nf f f Hz

       

m
375

5
375
750

m
v

s
n

n

v

f


     

5 50 5 50/ m cm     
----------------------------------------------  

  »3« ةگزين -39
در طنابي كه هر دو انتهاي آن بسته باشد، بايد طول طنـاب مضـرب صـحيحي از    

2
 توان نوشت: باشد، بنابراين مي    

12 2
2

L mn
n n

L
L n

n n


       

1
2

3

1 2
2 1

23 3

n m

n m

n m


    
    

    


  

3هاي با طول موج  گيريم در اين طناب موج مي نتيجه
2 m  شود. تشكيل نمي  

----------------------------------------------  

  »4« ةگزين -40
  كنيم: صورت زير حساب مي ابتدا طول موج را به

5

40

2 2 40 0 25 255

m
v

s
rad

s

k / m cm
v



 

   
       

 
  

  كنيم: حساب مي اكنون اختلاف راه دو موج را بر حسب 

2 150 12 5
2 1

50 12 5 37 5

d cm ,d / cm
d d

/ / cm

    

     
  

37 5 3 325 2 2
/  

     
 

  

2 ي ازچون اختلاف راه دو موج مضرب فرد
 نهي دو مـوج   است، بنابراين بر هم

  ويرانگر است.
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 دانشگاهي پيششيمي 
 
      »  2« گزينة -41

 .اند ها باز ضعيف همة آمين: »1«گزينة 
 .متيل آمين، توانايي تشكيل پيوند هيدروژني ندارد تريبه عنوان مثال، : »2«گزينة 
پس اسيد مزدوج آن .تر است آمين بزرگ آمين از اتيل متيل دي Kb: »3«گزينة 
 .آمين خواهد بود ارتر از اسيد مزدوج اتيلتر و پايد ضعيف
آمـين اسـت، پـس پايـداري كـاتيون       تري از متيل آمين باز قوي اتيل: »4«گزينة 

 .تر خواهد بود حاصل از آن نيز بيش
---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -42
 .تر است ئيك اسيد، قوياسيد از فلوئورواتانو كلرواتانوئيك دي. درست: »1«گزينة 
 .تر است اسيد، قوي اسيد از پروپانوئيك متانوئيك. درست: »2«گزينة 
 .تر است كلرواتانوئيك اسيد از برمواتانوئيك اسيد، قوي. درست: »3«گزينة 
با افزايش عدد اتمي هالوژن، الكترونگاتيوي آن كاهش يافته . نادرست: »4«گزينة 

 .شود يابد، بنابراين باز مزدوج حاصل، ناپايدارتر مي اسيد نيز كاهش مي Kaو 
---------------------------------------------- 

      » 4« گزينة -43
هر چه تعـداد  . دهد ها را افزايش مي اسيد اتم هالوژن قدرت اسيدي كربوكسيليك

تر شده و ثابـت يـونش    تر و الكترونگاتيوي آن بالاتر باشد، اسيد قوي بيش  هالوژن
(K )a گردد، يعني تر مي آن بزرگ: 

3 2 3: F CCOOH Cl FCCOOH Cl CCOOH  قدرت اسيدي 
2Br ClCCOOH 
---------------------------------------------- 

      »  1« گزينة -44
خـاك   pHافزودن آهك به خاك باعث كاهش ميزان اسيدي بودن و افـزايش  

 .گردد مي
---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -45
هاي طبيعي گروه آمين روي همـان كربنـي قـرار     در همة آمينواسيد: »1«گزينة 

 .گيرد دارد كه گروه كربوكسيل قرار مي
د تبـادل  نتوان مي  يد و آميندليل داشتن توام گروه اس ها به آمينواسيد: »2«گزينة 

 .پروتون در داخل خود مولكول داشته باشند
2تــرين آمينــو اســيد داراي فرمــول مولكــولي  ســاده: »3«گزينــة  5 2C H NO 

 .باشد مي
 .سين در اتانول نامحلول است گلي: »4«گزينة 

---------------------------------------------- 
    »3«ي  گزينه -46

هستند كه هر دو  2Ca(OH)و  HClترتيب  به 2CaCl  اسيد و باز سازنده
سـديم  . جزو اسيد و بازهاي قوي هستند، بنابراين نمك مورد نظر خنثي اسـت 

. اسـت  NaOHبـاز قـوي    و HCNسيانيد، حاصل واكـنش اسـيد ضـعيف    
 .شود آبكافت نمي Naشود و  آبكافت مي CNبنابراين 

 :ها بررسي ساير گزينه
 KOHقـوي  و بـاز   HFحاصل واكنش اسيد ضـعيف   KF: »1«ي  گزينه
3CHبـازي اسـت و در    KFبنابراين نمـك  . است COONa   تنهـا آنيـون ،

 .شود آبكافت مي
4: »2«ي  گزينه 3NH NO  3حاصل واكنش اسيد قويHNO   و باز ضـعيف

3NH 4بنابراين نمك موردنظر اسيدي خواهد بود و در . استNH F آنيون ،
 .شوند و كاتيون هر دو آبكافت مي

3ي  اسيد سـازنده : »4«ي  گزينه 2Ba(NO ) ،3HNO )  و بـاز  ) اسـيد قـوي
بنابراين نمـك مـورد نظـر خنثـي     . است) باز قوي( 2Ba(OH)ي آن  سازنده

 .شود ، تنها كاتيون آبكافت مي3FeClاست و در 

    »4«ي  گزينه -47

ي سـاير   كنيم تـا ترتيـب مقايسـه    اسيدها را به ترتيب قدرت اسيدي مرتب مي
يط مسـاوي از تعـداد   دار در شـرا  اولاً اسـيد هـالوژن  . ها نيز مشخص شود گزينه

دار  ثانيـاً در بـين اسـيدهاي هـالوژن    . تر اسـت  كربن، از اسيد بدون هالوژن قوي
 .تعداد هالوژن و سپس الكترونگاتيوي هالوژن مدنظر است

 :قدرت اسيدي
2 2 2 3Cl CHCOOH FCH COOH ClCH COOH CH COOH   

  غلظـت ) در صورت يكسان بودن غلظـت اوليـه  (تر،  درضمن، در اسيدهاي قوي
تري دارد و تمايل  تر باز مزدوج ضعيف تر است و يك اسيد قوي بيش Hيون 

تـر   ي مسـتقيم دارد و هرچـه بـاز قـوي     براي جذب پروتون با قدرت بازي رابطه
 .باشد ناپايدارتر است

 ترتيب پايداري:
3 2 2 2CH COO ClCH COO FCH COO Cl CHCOO     

---------------------------------------------- 
    »2«ي  گزينه -48

 .اند هاي الف و ب نادرست عبارت
بـه هـواكره    xNOو 2SOهـاي   افزايش كودهـا و ورود آلاينـده   -عبارت الف

 .شود خاك مي pHسبب كاهش 
به حالت محلـول در   هاي آلومينيم هاي اسيدي برخي از نمك در محيط -عبارت ب

3Alآيند و غلظت يون  مي  يابد افزايش مي. 
---------------------------------------------- 

    »1«ي  گزينه -49

هـاي اول و   ي حجم محلول نهايي بايد حجم هريك از محلـول  براي محاسبه
 .دوم را با حجم آب اضافه شده جمع كنيم

1 2 50 250 500 800 0 8V V V V mL / L       ــاييآب   نه
. ، جزو بازهاي قوي يك ظرفيتي هسـتند KOHو  NaOHي  هر دو ماده

موجود در محلـول نهـايي، تعـداد مـول      OHي تعداد مول  براي محاسبه
OH  آزادشده توسطNaOH  را با تعداد مولOH    آزادشـده توسـط
KOH كنيم جمع مي. 

14pH pOH  :محلولNaOH 
14 14 13 5 0 5pOH pH / /      

0 5 1 0 510 10 10pOH / /[OH ]       
1 0 5 1 110 10 10 3 0 3/ / mol.L       

0 3
1000

/ molOH

mL


50محلول?molOH mL  

315آزاد شده توسط( 10 molOH (NaOH   
14pH pOH   : محلولKOH 

14 14 13 1pOH pH      
1 110 10 0 1pOH[OH ] / mol.L      

0 1
1000

/ molOH

mL


250محلول?molOH mL  

325آزادشده توسط( 10 molOH (KOH   
OH

[OH ]


 محلول نهايي 
3 3 115 10 25 10 0 050 8

[( ) ( )]mol
/ mol.L

/ L

 
  

  
20 05 5 10pOH log[OH ] log / log        

25 10 0 7 2 1 3(log log ) ( / ) /       
14 14 1 3 12 7pH pOH pH / /      

 محلول

 محلول

 عداد مولجمع ت

 حجم محلول نهايي برحسب ليتر
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 3شيمي 
 
      »  3« گزينة -50

 .دهنده كاربرد دارد متيل ساليسيلات به عنوان طعم
---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -51
 :بررسي موارد

باشند  زدن آهن، ترش شدن شير و تنفس تغييراتي شيميايي مي  زنگ) مورد اول
 .آيد اي به وجود مي كه در طي آن مواد شيميايي تازه

 .باشد كرومات مي(II)رسوب زرد رنگ ايجاد شده سرب) مورد دوم
 .نادرست است) مورد سوم

باشد و  به معناي گرماگير يا گرماده بودن واكنش نمي نماد ) مورد چهارم
1200نماد  C  شود درجة سلسيوس انجام مي 1200يعني واكنش در دماي. 

---------------------------------------------- 
      » 1« گزينة -52

21 32 2 320 4 2 3 102 12 3 2 3
molAl O molO

O / gAl O
gAl O molAl O


   تعداد? 

23 26 022 10 23 23 613 1021
/ O

/ O
molO

  


 
---------------------------------------------- 

      »  3« گزينة -53

1 (2 2 0 5 4 2 42 N / N H , CHA A      

2 (180 2 10 2 4 10 218/ N N C H , H OA A      

3 (
231 204 10 2 0 2 1 2 1236 02 10

/
N / N H , H ClA A

/


     


 

4 (90 302 6 2 2 630 30N N CH O,C HA A      

---------------------------------------------- 
      »  1« گزينة -54

با توجه به درصد كربن و هيدروژن در تركيب آلي، فرمول تجربي تركيب آلي را 
 :آوريم دست مي به

14 3 14 3 211
85 7 7 14 1112

/ g Hmol(H) / mol H
Cg.mol

/ g Cmol(C) / molC
g.mol C

       
   




 

2CH فرمول تجربي 
C)داشته باشد  Cو  Hدر يك تركيب آلي كه فقط  H )x y به ازاي سوختن ،

2يك مول تركيب آلي، 
y شود، بنابراين تعداد اتم  مول آب توليد مي(y)H 

 :آوريم دست مي موجود در فرمول مولكولي تركيب آلي را به
1 22

y
C H H Ox y  

11 20 5 36 2 18 2 22

molC HmolH O x y
/ molC H gH Ox y ygH O molH O

   

8C Hx  8فرمول مولكوليy   
2 8(CH ) C Hn x   فرمول مولكولي)n فرمول تجربي( 

8 42n   
4 8C H فرمول مولكولي 

 :آوريم دست مي گرم از اين تركيب را به 28تعداد اتم كربن موجود در 
1 4 8 4 828 4 8 56 14 8 4 8
molC H C H NA? gC H

gC H molC H
  تعداد اتمC 

4اتم 2
4 8

C
N CAC H

  

---------------------------------------------- 
 2شيمي 

 
 

      »  2« گزينة -55
2 7: a 3         ترين ايزوتوپ جرم سبك 4a :ترين ايزوتوپ جرم سنگين 

3 4 2 7 4 7a a a       
21 35

25 25 40 22 35 2122 40 22 410025 25

A %

A % M / amu

A %

 
        






 

---------------------------------------------- 
      »  3« گزينة -56

 .درست هستند» ت«و » آ«هاي  عبارت
ها با نسبت دادن حضور دو الكترون در يك  توجيه برخي خواص فيزيكي اتم) آ

 .پذير بود اوربيتال امكان
تر است چون  در ميدان الكتريكي بيش از پرتوي  انحراف پرتوي ) ب

 .تر است بيش نسبت بار به جرم پرتوي 
2Dچگالي ) پ O  2از چگاليH O هاي  تر است، در نتيجه حجم جرم بيش

2Dبرابر از آن دو، براي  O ر استت كم. 
نسبت بار به جرم الكترون توسط تامسون و مقدار بار الكتريكي الكترون ) ت

 .گيري شد توسط رابرت ميليكان اندازه
---------------------------------------------- 

      » 1« گزينة -57
ترتيب مربوط به خطوط  به Cو  A ،Bانتقالات . عبارت اول درست است

 .نانومتر قرار دارند 500تا  400بنفش، آبي و سبز است كه در ناحية 
تر باشد طول موج كمتر و فاصلة  ه انرژي موج بيشهرچ. عبارت دوم درست است

 .شود تر مي خطوط رنگي نيز از هم كم
 .عبارت سوم درست است

تر بوده و در نتيجه طول موج آن كمتر  بيش Aاز انرژي انتقال  Eانرژي انتقال 
 .است

 .عبارت چهارم نادرست است
---------------------------------------------- 

      » 1« گزينة -58
اولين  عنصري با اين شرايط در دوره چهارم قرار دارد، از طرف ديگر با توجه به

گيرد، بنابراين لايه  جدول قرار مي 15در گروه  Xتوان گفت، عنصر  جهش مي
2به صورت  Xظرفيت عنصر  34 4s p  الكترون ظرفيت دارد و با  5است كه
233ي هاي اتم هايي با عدد هاي ظرفيت اتم تعداد الكترون 23 418([ Ar] d s و  (

15 2 33 310([ Ne] s p  Xبا توجه به آرايش الكتروني اتم . يكسان است (
10 2 33 4 418([ Ar] d s p 1الكترون با  18، (

2ms   دارد. 
---------------------------------------------- 

      »  2« گزينة -59
تا  0تواند مقادير  مي lهرچه كه باشد،  nزيرا، . فقط عبارت اول درست است

1n  0 . ختيار كندرا ا 1l n   
 .تواند هيدروژن باشد ها مي مثال نقض آن) هاي دوم و سوم عبارت

هاي يك لايه با عدد كوانتومي اصلي آن لايه  همواره تعداد زيرلايه) عبارت چهارم
 .برابر است
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